
ASOCIACIÓN DE GUÍAS Y SCOUTS DE CHILE
CONSEJO NACIONAL

SESIÓN EXTRAORDINARIA 2021 
 

23 de junio de 2021, vía remota.
 

ACTA DE LA SESIÓN

En Temuco, a 23 de junio de 2021, vía remota dada la situación sanitaria, con la
presencia de la Presidenta Nacional Viviana Sepúlveda y los Consejeros y
Consejeras Jonathan Cárcamo, Sebastián Chávez, Camila Cortés, Belén Gallo,
Florencia Pinto, Olga Riveros, Jorge Saavedra, Verónica Solé, Christian Zbinden,
José Claudio Urzúa y por el ejecutivo el Director Ejecutivo Nacional Renato
Bustamante

Se inicia la sesión a las 19:30 hrs.

Consejeros y
Consejeras

Ingreso Egreso

Harold Bachmann 19:34 21:49

Jonathan Cárcamo 19:30 21:49

Sebastián Chávez 19:30 21:49

Camila Cortés 19:30 21:49

Belén Gallo 19:30 21:49

Florencia Pinto 19:30 21:49

Olga Riveros 19:30 21:49

Jorge Saavedra 19:30 21:49

Viviana Sepúlveda 19:30 21:49

Verónica Solé 19:30 21:49

José Claudio Urzúa 19:30 21:49

Christian Zbinden 19:54 21:49

Renato Bustamante 19:30 21:49



Agenda
1. Asamblea Nacional Extraordinaria
2. Asamblea Nacional Ordinaria
3. Convenio con bomberos

1. Asamblea Nacional Extraordinaria

Sobre inscripción o registro a Asamblea Nacional Extraordinaria:
Ha sido un proceso complejo, el cual terminó el día 09 de junio, extendiéndose el
proceso en dos oportunidades, el cual, al día de hoy, faltan 32 personas que no se
han inscrito.

La Consejera Nacional Florencia Pinto se retira de la sesión 19:32

El Consejero Nacional Harold Bachmann ingresa a la Sesión 19:34 hrs.

Propuesta Cuota Asamblea Nacional Extraordinaria:
- Tras los conversatorios y las reuniones con la comisión finanzas
- 5 cosas importantes a considerar previo a la asamblea

1. Origen de la deuda
2. Medidas de sanción frente a los responsables de las tomas de decisiones
3. Obligatoriedad de la cuota
4. Posible merma en registro institucional al ser obligatoria.
5. Posibilidad de irnos a quiebra

En los conversatorios se ha tratado de explicar que la quiebra no es una opción
porque eventualmente nos podría ir peor que pagarlas en este minuto. Sin
embargo, esa quiebra se debe hacer sin darle “mucha vuelta”, pero afectaría en
muchos aspectos a nuestra institución.
Sobre los responsables: se ha contado la misma historia que todos deberían
manejar y sobre las sanciones es complejo determinar responsabilidades. Como
Consejo no tenemos una postura frente a esto, sin embargo, hay una comisión del
Consejo que está haciendo un trabajo de historia/investigación sobre recopilar
dicha información
Sobre la obligatoriedad, está en la normativa, no depende de nosotros. Es
posibilidad de aprobar la cuota este año y que se empiece a aplicar desde el 2022.
Es necesario hacer un ajuste estatutario, sin embargo, no forma parte de los
planes en este momento.
Sugerencia: En la presentación comenzar informando cuáles han sido las
decisiones o acciones que han tomado para solventar la deuda, para
contextualizar el por qué estamos en esta instancia.
Sobre las preguntas para la asamblea: Se generará un documento para editar
entre todos y poder responder en el padlet antes del día sábado.

El Consejero Nacional Christian Zbinden ingresa a la sesión 19:54



La Consejera Nacional Florencia Pinto se reincorpora a la sesión 20:08

Temas técnicos de la Asamblea Nacional Extraordinaria
Acordamos llegar antes como Consejo Nacional.
En cuanto a los temas de preguntas y padlet lo estará revisando y contestando la
Consejera Nacional Camila Cortés. Se recuerda entrar a zoom con el mismo
correo que se inscribieron en google form.

El link de inscripción a la Asamblea Nacional Extraordinaria aún está abierto,
consultando hasta cuando se van a registrar, precisando que será hasta hoy, ya
que aún hay casos de personas que no están registradas, por lo cual, este último
tema, se está viendo con Paul y en cuanto a pagos con Melanie.

Reunión Tricel
Se comenta sobre trabajo realizado con Tricel, el cual ha tenido dos reuniones, la
última para constituir el Tricel, el cual deja a Diego Ojeda, Distrito La Reina como
Presidente y a Gerardo Oyarzún, Distrito Osorno como Secretario.
Se realiza capacitación junto a TI, con el fin de ajustar temas técnicos y unificar
criterios y conocimientos en cuanto al uso de plataforma zoom.
Acordamos diferentes reglas como Tricel, específicamente para el momento de la
votación, las cuales son, no optar a comentarios y/u opiniones cuando se inicie la
votación, recordando que ya hubo instancia para ello, encender la cámara para
validar el voto, a menos que el delegado o delegada manifieste algún
inconveniente con ella, la votación la leerá el presidente del tricel, destacando que
se otorgará un minuto para la votación posterior a su lectura.
Se realizará una última reunión el viernes 25 de junio a las 18:00 hrs con el fin de
finiquitar los roles de acreditación, las salas que a cada uno le corresponde y
probar las funciones de zoom frente a las salas y movernos entre ellas.
Se especificó que dejaremos una sala para aquellos delegados o delegadas que
se encuentren con alguna dificultad, ya sea no pago de la Asamblea o bien que no
se encuentre al día con su registro institucional; en esta sala se encontrará Diego
Ojeda, Florencia Pinto y Paul Finch.

Dentro de la reunión de tricel nace la inquietud si se puede realizar una votación,
conociendo, las opciones de voto de cada delegado o delegada, como un medio
consultivo en caso que alguien quisiese solicitar esa información, considerando
que en dicha reunión se menciona que zoom da la opción de conocer esa
información.
Elecciones de personas debe ser secreta por que las otras son a mano alzada.
Se podría probar conocido el tema del voto, por que permitiría mejorar el tema del
quórum, saber quienes están votando y de esta manera al conocer quién está
votando para probar en la asamblea ordinaria y hacer una cuadratura de quienes
votaron y las personas que estaban.

Si se da para resguardar lo que vota o no vota un delegado, genera resquemor de
base a la confianza que tenemos puestos en los representantes de los territorios
frente a la una instancia como la Asamblea Nacional.



A cuatro días de la Asamblea Nacional Extraordinaria no existe posibilidad de
cambiar la forma de votar, esto se discute como posibilidad de incluir en la
Asamblea Nacional Ordinaria

La Consejera Nacional Camila Cortés se retira de la sesión 20:25

Acuerdo
Se acuerda Invitar a las y los miembros de la comisión finanzas a la Asamblea
Nacional Extraordinaria

A favor: Verónica Solé, Viviana Sepúlveda, Christian Zbinden, Belén Gallo,
Sebastián Chávez, Jonathan Cárcamo, Florencia Pinto, Olga Riveros, Harold
Bachmann, José Claudio Urzúa, Jorge Saavedra
En contra: No hay
Abstención: No hay

Se aprueba por unanimidad de los presentes

La Consejera Nacional Camila Cortés se reintegra a la sesión
20:37

2. Asamblea Nacional Ordinaria

Se visualizan lista de invitados para la Asamblea Nacional Ordinaria, tanto de los y
las presidentas nacionales de AGSCh y aquellos que tenemos convenio de
trabajo.

El Consejero Nacional Christian Zbinden se retira de la sesión
20:49

Se define lista de instituciones invitadas dejando como filtro las alianzas
estratégicas
Se precisan personas del equipo nacional por estatuto y los presidentes y
presidentas de la Corte de Honor Nacional
Presidentes de Corte de Honor Territorial no serán invitados por temas de cantidad
de ZOOM

La Consejera Nacional Belén Gallo, expresa que Solicita invitar a el Coordinador
de Agenda 2030, Mauricio Sáez, y la Coordinadora de Operaciones, Althea Conio,
a la Asamblea Nacional Ordinaria, comprendiendo el trabajo que han realizado
ambos en las diferentes actividades y acciones que ha implementado la Dirección
Ejecutiva Nacional y el Equipo Nacional durante el 2021. Además, porque Mauricio
Sáez es parte del CEN ampliado que tiene implementado nuestro DEN.
Comprendo que se normó por Reglamento las personas que deben ir sí o sí a la
Asamblea Nacional Ordinaria y por lo mismo lo presenté como un acuerdo para



ser votado en sesión de Consejo al momento de ver el tema de las y los invitados
a esta.

Acuerdo
se acuerda aceptar la propuesta de la Consejera Nacional Belén Gallo de invitar al
Coordinador Agenda 2030 - ODS y Coordinadora de Operaciones a la Asamblea
Nacional Ordinaria

A favor: Belén Gallo, Sebastián Chávez, Camila Cortés, Harold Bachmann, José
Claudio Urzúa
En contra: Verónica Solé, Olga Riveros, Viviana Sepúlveda, Jorge Saavedra
Abstención: Florencia Pinto, Jonathan Cárcamo

Con 5 votos a favor, 4 votos en contra y 2 abstenciones, el acuerdo no se
aprueba

La Presidenta Nacional, Viviana Sepúlveda expresa que Por favor solicito que las
palabras sean incorporadas en el acta de la misma forma que se generaron en la
sesión. Comprendo que Belén pidió palabra en acta, cuando ya estábamos en otro
tema y para un entendimiento del acta se debe poner dentro del mismo tema pero
su palabra es posterior a la mía.
Solicito que quede en acta que no me parece que se deba volver a discutir y llevar
a votación la participación de otros miembros del Equipo Nacional, que no están
contemplados en nuestro Reglamento, ya que hace muy poco tiempo la comisión
de ajuste reglamentario realizó una propuesta para definir quienes son
considerados miembros directivos del Equipo Nacional y este Consejo, analizó,
debatió y aprobó dicha propuesta que no contempla las coordinaciones
propuestas por la Consejera Belén Gallo.

3. Convenio Bomberos

Se analiza convenio con bomberos, pudiendo distribuirse a nivel nacional de dicho
convenio
Se precisan aspectos de cómo funciona, procedimientos y otros, cabe destacar
que este convenio funcionará a nivel centralizado.

Acuerdo
Se acuerda aprobar convenio con Bomberos de Chile

A favor: Verónica Solé, Viviana Sepúlveda, Camila Cortés, Belén Gallo, Sebastián
Chávez, Jonathan Cárcamo, Florencia Pinto, Olga Riveros, Harold Bachmann,
José Claudio Urzúa, Jorge Saavedra
En contra: No hay
Abstención: No hay

Fin de la sesión: 21:49



ESTA ES UNA COPIA FIEL DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL
CONSEJO NACIONAL DEL DÍA 23 DE JUNIO  DE 2021  

 
EL ACTA ORIGINAL, CONSTA PEGADA HOJA A HOJA EN EL LIBRO DE

ACTAS DEL CONSEJO NACIONAL, EL QUE SE PUEDE CONSULTAR
DIRECTAMENTE EN LA CASA GUÍA SCOUT.

 
LAS PERSONAS QUE A CONTINUACIÓN SE DECLARAN SON MIEMBROS
PLENOS DEL CONSEJO NACIONAL, ELLAS Y ELLOS HAN FIRMADO EL

ACTA ORIGINAL QUE CONSTA EN LIBRO ANTES SEÑALADO.
 

 CONSEJERAS Y CONSEJEROS PRESENTES:
  

Viviana Sepúlveda  
Olga Riveros

Florencia Pinto
Belén Gallo

Jonathan Cárcamo
Harold Bachmann
Jorge Saavedra

Sebastián Chávez
Camila Cortés
Verónica Solé

José Claudio Urzúa
Christian Zbinden

 
Por el Ejecutivo

 
Renato Bustamante


